哄抬价格最高罚款 50 万元

国务院法制办、发改委就新修订的《处罚规定》答记者问

国务院总理温家宝 13 日签署国务院 令,公布《国务院关于修改〈价格违法行为 行政处罚规定〉的决定》,自公布之日起施 行。国务院法制办、发展改革委负责人就根 据此决定新修订的《价格违法行为行政处 罚规定》回答了新华社记者的提问。

问:新修订的《处罚规定》主要作了哪 些修改?

答:新修订的《处罚规定》主要作了以 下修改:一是加大了对价格违法行为的处 罚力度,严厉打击价格违法行为;二是增加 了对行业协会的价格违法行为的处罚规 定;三是具体细化了哄抬价格的违法行为 的表现形式, 明确规定通过恶意囤积以及 利用其他手段推动价格过高上涨的行为属 于哄抬价格,"其他手段"的具体范围由国 务院价格主管部门规定;四是根据《价格 法》的规定,明确了市场监管部门之间的配 合与协作,以便形成合力,严密监管。

问:新修订的《处罚规定》在哪些方面

意见。他还将前往军事科学院与研究人员座谈。

有关领导,并参观解放军有关部队和院校。

经采取了多项急救措施,但情况仍"非常危险"。

为期4天的中国之行。

了北京和南京。

定采取何种抢救措施。

此次总统大选。

拉泽的得票率位居第二。

亿韩元(约合 25.6 万美元)赔偿。

公民在内的40人丧生。

韩冷库事件达成赔偿协议

每位遇难者家属获赔 25.6 万美元

者家属达成赔偿协议,平均每名遇难者的家属将获得2.4

认身份的遇难者为34人。32名遇难者的家属同意企业

据新华社电 韩国利川冷库爆炸事件中的当事企业 "韩国 2000"物流公司 12 日发表声明,企业已经与遇难

韩国联合通讯社援引这家企业的声明报道说,已确

本月7日,利川冷库发生爆炸,造成包括12名中国

加大了对价格违法行为的处罚力度?

答: 为了加大对价格违法行为的处罚 力度,严厉打击价格违法行为,维护正常 的市场价格秩序,新修订的《处罚规定》 主要作了以下修改:一是提高了罚款的额 度。新修订的《处罚规定》对相互串通、 操纵市场价格、低价倾销、价格歧视以及 不执行法定的干预措施、紧急措施的行 为,将罚款额度由原来的"3万元以上30 万元以下"和"4万元以上40万元以下" 提高为"10万元以上100万元以下";对 哄抬价格、价格欺诈及不执行政府指导 价、政府定价的行为等违法行为,将罚款 额度由原来的"2万元以上20万元以下" 提高为"5万元以上50万元以下";对变 相提高或者压低价格的行为,将罚款额度 由原来的"1万元以上10万元以下"提高 为"2万元以上20万元以下"。二是对违 法行为情节严重, 拒不改正的, 新修订的 《处罚规定》扩大了公告的范围, 而不限

于在经营场所公告。

问:新修订的《处罚规定》增加了对行 业协会的处罚规定,具体内容有哪些?

答:新修订的《处罚规定》明确,行业协 会如果有组织经营者相互串通,操纵市场 价格以及捏造、散布涨价信息哄抬价格等 行为的,价格主管部门可以处50万元以下 的罚款;情节严重的,社会团体登记管理机 关可以依法撤销登记。

问:新修订的《处罚规定》关于临时价 格干预措施的具体规定有哪些?

答: 为了防止经营者利用市场波动串 通涨价、哄抬价格等,损害消费者和其他经 营者的利益,保持价格总水平基本稳定, 《价格法》第三十条明确规定:当重要商品 和服务价格显著上涨或者有可能显著上 涨,国务院和省、自治区、直辖市人民政府 可以对部分价格采取限定差价率或者利润 率、规定限价、实行提价申报制度和调价备 案制度等临时价格干预措施。《价格法》第

三十九条明确规定,经营者不执行法定的 临时价格干预措施的,责令改正,没收违法 所得,并可以处以罚款。这次修改《处罚规 定》,加大了对不执行临时价格干预措施的 处罚力度,将罚款额度由原来的"4万元以 上 40 万元以下"提高为"10 万元以上 100 万元以下"。采取临时价格干预措施的具体 条件、范围和程序,由国务院价格主管部门 即发展改革委另行制定。

1月9日,国务院常务会议强调,要加 强对重要生活必需品价格监管,根据《价格 法》的规定,近期采取临时价格干预措施, 对达到一定规模的人民群众生活必需品生 产企业实行提价申报,达到一定规模的生 活必需品批发、零售企业实行调价备案制 度。依照《价格法》的规定,在必要的特定时 期采取临时价格干预措施, 有利于抑制市 场价格不合理上涨,不会改变企业的市场 主体地位,不会影响企业的正常经营。

据新华社北京 1 月 13 日电

今年春运火车票开售



1月13日,两名女孩在银川火车站买到回家的火 车票。当日,银川 2008 年春运火车票开始发售,D、Z 字头和临客列车提前 10 天售票,每名旅客一次限购 5 张硬卧、10张硬座票。据了解,为方便更多旅客,铁路 部门对春运期间的旅客退票和改签车票时间进行了临 时调整,旅客退票时间调整为开车前6小时,旅客改 签车票的时间不晚于开车前。

韩长赋当选吉林省省长

新华社长春 1 月 13 日电 吉林省第十一届人民代 表大会第一次会议1月13日选举王珉为吉林省人大 常委会主任,唐宪强、聂文权、刘润璞、包秦、杨绍明、车 秀兰(女)为副主任。选举韩长赋为吉林省省长,竺延 风、陈晓光、金振吉、陈伟根、王祖继、房俐(女)、王守臣 为副省长。选举张文显为吉林省高级人民法院院长。

台渔船斐济触礁遇险

外交部全力协助营救

据新华社北京1月13日电 记者13日从外交部 获悉,日前,一艘台湾渔船在距斐济群岛约250海里处 触礁遇险,上有台湾渔民2人,大陆渔民4人。外交部 在得知后全力协助营救遇险渔船及渔民,目前,斐济海 军船只已出发营救。遇险船尚无人员伤亡。

据悉,遇险渔船是12日在距斐济群岛约250海里 处触礁的,船上共有11名船员。该船通过台湾中华搜 救协会向中国海上搜救中心提出营救请求。

外交部获悉上述情况后,立即启动应急机制,要求 我驻斐济使馆速与斐济相关部门联系,协助营救遇险 台湾渔船及渔民,同时做好渔民上岸后的医疗救助及 其他善后工作。

上海试行企业年金制度

破解社工人员社保困局

据新华社上海1月13日电 从今年开始,上海尝 试在全市社会团体、基金会和民办非企业单位等社会 组织中建立年金制度,加大对过去在"企业、事业"之间 两不靠的社会组织工作人员的社会保障覆盖力度。

年金是目前我国企业正在试行的一项补充养老保 险制度,是指企业及其职工在依法参加基本养老保险 的基础上, 自愿建立补充养老保险。年金可由企业出 资,也可以企业和职工按比例共同出资。

据介绍,经上海各级民政部门核准登记的社会组 织,已依法参加本市城镇基本养老保险,并按时足额缴 纳基本养老保险费的,均可自主建立本单位年金制度。 年金所需费用由单位和职工共同缴纳。其中单位可按每 年不超过本单位上年度职工工资总额的 1/12 缴纳,职 工个人可按不超过本人上年度工资收入的 1/12 缴纳。

天津蓟县发生山体滑坡

11 人被埋 1 人获救

新华社天津1月13日电(记者 刘海峰 王平)天 津蓟县白涧镇西五百户村一采石场,13日上午9时发 生一起山体滑坡。据现场应急指挥中心介绍,目前仍有 11人被埋在土石下面,有1人被抢救出来后送往医院

事故发生后,天津市委书记张高丽迅速作出批示, 要求组织力量全力以赴抢救被埋工人,尽量避免伤亡, 查清被埋人员,周密做好善后工作。代市长黄兴国等领 导,已赶到现场组织指挥救援工作。

据天津蓟县县政府工作人员介绍,事故原因为停 工状态下的自然滑坡。目前,全县的采石场已被责令全 部停工,公安部门正在收回爆炸物品。

本·拉丹之子欲扮"和平使者"

纷飞瑞雪喜迎新娘

12日,在飞舞的雪花中,新

郎用背新娘的方式迎娶爱人。当

日,陕西延安一对新人在新年的 瑞雪中举办了一场浪漫婚礼。

打算赴英与妻团聚 此前上演假离婚

"基地"组织头目乌萨马·本·拉丹第四 子与英国女子简·费利克斯-布朗结婚约 5个月后,去年9月宣布因面临"死亡威 胁"离婚。

然而,英国《星期日邮报》13日曝料,两 人宣布离婚实属演戏。奥马尔·本·拉丹已向 英国驻埃及大使馆申请签证,准备前往英国 与妻子团聚。

申请赴英签证

奥马尔现居埃及首都开罗, 去年 11 月 向英国驻埃及大使馆递交签证申请。他和简

已与使馆官员面谈,接受使馆对他们银行账 户审查,以证明两人确为夫妻关系。

为满足申请英国婚姻签证条件,奥马尔 已与第一任妻子离婚,以证明简是他的唯一

奥马尔和简夫妇称, 使馆方面已向 他们保证,只要收到来自沙特阿拉伯的 离婚文件,就为奥马尔签证申请"开绿

根据英国法律,婚姻签证有效期通常是 两年,而后可申请延期和永久居留权。届时, 奥马尔可获得英国护照。

想当"和平使者"

奥马尔和简告诉《星期日邮报》,他们打 算作为"和平使者",发起一项骑马远行活 动。活动起点为埃及,终点为摩洛哥,全程约 3000 英里(4828 公里)。他们希望通过这一

活动宣传和平,反对恐怖主义袭击。 奥马尔承认,他曾在阿富汗接受"基地" 组织训练。他最后一次见到父亲本·拉丹是

奥马尔说:"我父亲的同伙迫使达喀尔 拉力赛取消,但他们无法阻止我组织骑马活

动。我们想让来自不同国家、拥有不同宗教 信仰的人都加入远行活动中。他们来自哪里 并不重要。"

耐寒奇人挑战"极地"

来自黑龙江省桦川县的耐寒 奇人金松浩在零下 20℃的环境中,裸露 上身站立 1 小时,并在一分钟内将 24 桶 冰水浇在身上。52 岁的金松浩自 1986

年开始进行耐寒锻炼。 均为新华社发

寻找代孕母亲

奥马尔现年 27 岁,2006 年 9 月与简 在开罗金字塔前结识,不久坠入爱河。简 现年52岁,先前有过5次婚姻,有3个孩 子和5个孙辈,被媒体称为奥马尔的"祖

奥马尔和简去年9月称,因面临巨大压 力和"死亡威胁",两人维持仅5个月的婚姻 走到尽头。但简告诉《星期日邮报》,离婚只是 两人为躲避威胁上演的一出戏,她和奥马尔

简说,她希望和奥马尔拥有一个孩子。 但由于自己身体状况不允许,她和丈夫正寻 找代孕母亲,以实现这个愿望。

(张 旌 新华社特稿)





